

品·食

毋庸置疑，这一阵子正是月饼当道的日子。线下的超市、酒店、甜品店无一不在推销各式散装月饼和月饼礼盒，线上的电子交易平台，也是不遗余力地用更有力的促销政策，团售月饼。成都一家本土月饼公司还推出了“7天月饼”，一下子把月饼的保质期降到了7天，但行业内人士则多数认为这只是商家的一个营销噱头。

“7天月饼”真的最新鲜？

保质期只有7天？

每逢中秋，各家月饼必然要来场争夺奇斗艳会，有的以口味创意出位，有的以别样包装设计夺人眼球。据报道，今年在成都的月饼市场上，还出现了以保质期博关注的月饼——“7天月饼”，即月饼的保质期只有7天。

不过，这种“7天月饼”厂商并不现场卖货，而是先卖券，然后再通过与快递公司的合作，将月饼送至订户的手上。据商家介绍，“7天月饼”的保存温度在4—25℃，消费者拿到手中的实体月饼都是生产时间在48小时内的月饼。

新鲜，是“7天月饼”最吸引人的特点。买回家自食的消费者自然是非常欢迎这款月饼，但是想用于送礼的消费者则会担心月饼到了被送者手中后，已经过期。有些同行商家对于这种“新鲜”月饼并不看好。“我个人觉得，这就是个营销噱头。商家说是‘7天月饼’，但谁都无法确定它的保质期真的只有7天。”这

位同行表示，不排除商家用

45—60天保质期的月饼充当“7天月饼”来卖。

从技术层面分析，“7天月饼”完全有可能实现，甚至“1天月饼”也同样存在，典型的如超市、街边糕点店生产的日销月饼。但对于品牌月饼的大规模、全国范围的销售来说，“7天月饼”又似乎在产销上有些困难。

45—60天是常态

本报记者在走访南京月饼市场时，暂未发现诸如“7天月饼”这样的“新鲜”月饼。目前，南京市场上的月饼品牌有日威、翠沁斋、冠生园、诺丁等多个品牌，这些月饼的保质期一般都在45—60天。与往年相比，今年的月饼市场表现出来的一个普遍新变化，就是对月饼的成分标注得更加清楚。

如一款五仁月饼，其外包装上不仅把月饼皮的成分标注明晰（小麦粉、鸡蛋），月饼中添加的添加剂，还在配料表的最后注明“五仁成分≥30%”。

“我们的雪月饼保质期一般在60天，这已经是目前行业中

较为新鲜的期限保证了。”元祖食品方面的负责人袁丁说。元祖各门店的月饼销售同样是采取提货券的方式，一般说来，消费凭借手中的提货券现场提取到的月饼，其生产日期多在7—10天之前。

譬如，消费者是在9月21日去元祖门店提取月饼，这位消费者所拿到的月饼礼盒的生产日期一般在9月15日左右。如果消费者将月饼取回后当天食用，该消费者吃到的也恰是7—10天之内新鲜的月饼。

关注月饼内在是真

如今，电子网购已成为不少人“买好货又省钱”的不二法门。不过，通过登录几大月饼团购网站平台比价，记者发现，网购月饼未必一定省钱。不仅如此，可能还会碰到一些麻烦。

譬如在“团购吧”网站上，哈根达斯旗下的“玲珑心意”月饼礼盒优惠价为220元/盒，仅比门店零售价便宜18元。而诸如哈根达斯这样的品牌月饼提货券，通常都会限定提货地点、日期和

时间段等。与网购未必便宜相对应的，在实体店内购买月饼也未必就昂贵。新街口沃尔玛超市有一款福禄园的铁皮月饼礼盒，4只月饼装，仅售9.9元，另一款则仅售19.9元。

实际上，保质期是否在7天之内、包装如何、网购还是实体店消费等等，这些都只是浮云。消费者在购买月饼时，最需要关心的应是月饼的馅料、配料、外包装是否符合相关规定、生产厂家、月饼中的添加剂等内容。根据我国《食品添加剂使用标准》规定，厂家不得在月饼中添加糖精钠、蔗糖素等甜味剂、化工合成色素、漂白剂等27种食品添加剂，同时，月饼的保质期要“不超过60天”。

外包装方面，根据《月饼国家标准》的规定，月饼包装成本应不超过其出厂价格的25%。单论每千克月饼的销售包装容积，规定要求在9000立方厘米以内。此举旨在杜绝“天价”月饼的出现。

现代快报记者 章颖



《精致》

以下内容详见“现代快报精品周刊”

举杯邀明月

>>E1

千年老窖万年糟 一长二高三适当

>>E2

教皇新堡： 失落的教皇，美丽的葡萄酒城堡

>>E3

茶解月饼腻 酒助赏月兴

>>E4

iOS&Android下载方法

在App store或安卓市场下载“现代快报精品周刊”，即可阅读！

蒙牛刷新形象 只为点滴幸福

9月20日，蒙牛集团在北京发布品牌新形象，“只为点滴幸福”的新视觉和新理念突出了蒙牛回归牛奶的本质，从每一滴原奶的品质抓起的品牌理念。新的形象设计以“奶滴”为视觉中心，象征着蒙牛“从点滴做起”的思维转变。这是蒙牛集团成立13年来首次大规模的形象切换。首批更换新包装的产品包括纯牛奶与基础功能奶两大品类。

蒙牛总裁孙伊萍表示：“我们要从每一滴原奶的品质抓起，用每一个蒙牛人点滴的努力去践行我们的责任，让更优质安全的乳制品创造的点滴幸福陪伴着每一个家庭，这是我们工作的价值之所在，也是蒙牛的使命！从这层意义上来说，蒙牛发布的新形象、新理念不是单纯外在的视觉转变，而是蒙牛对企业使命和核心价值观的回归和重温。”据悉，自9月21日起，蒙牛将在全国100余万个销售网点逐步上架新包装牛奶，而“点滴秀幸福”的大型消费者互动活动也同步在全国300个城市开展。

蒙牛正在从过去的关注企业自身转变为重视每一个消费者的体验。原商务部副部长、博鳌亚洲论坛前秘书长龙永图对蒙牛的转变充满期待：“看得出来，蒙牛想要展现出对消费者的尊重和责任、对问题的勇于面对和担当。”中粮集团董事长、中国蒙牛董事局主席宁高宁专程出席此次活动并表示：“相信蒙牛能把‘点滴幸福’带给所有的消费者，成为受人尊敬的企业。”

现代快报记者 沙辰

孩子王引进全国首家 “婴幼儿健康喂养中心”

22日，南京孩子王弘阳广场概念店开业，特别引进了全国首家“美素佳儿健康喂养中心”。通过仪器测试、小知识提示、专家facetime等方式为准妈妈们和妈妈们提供科学、专业的婴幼儿喂养指导。

“美素佳儿健康喂养中心”共设有三种不同的测试仪器，其中两款主要功能在于为婴幼儿提供健康测试。妈妈们只要把孩子抱放在仪器上，就可以测出孩子的身高、体重等信息，然后再通过回答关于宝宝便便情况的相关问题，就可以得到一份宝宝健康报告书。“喂养中心”的第三款仪器则提供与专家facetime在线咨询服务。据悉，美素佳儿方面邀请了上海几所名医院妇科及妇产科的专家，于每天固定时间段，轮流为消费者提供专业的咨询服务。

实习生 许薇

王老吉 活品牌变死商标

日前，广药集团宣布将王老吉的商标委托给广州药业行使。此举不仅令广药投资者对其凉茶运营效果的质疑更加尖锐，而且也让外界对这出“委托——收回——再委托”的戏法倍感诧异。

广药强势从加多宝手中“收回”“王老吉”商标，一度似胜券在握。从5月12日仲裁裁决结果公布后，广药就与加多宝围绕红罐凉茶商战不断，火花四溅。但先后借助奥运会宣传，和冠名“中国好声音”，加多宝成功甩掉了“王老吉品牌”阴影，大胜于终端。显然，靠着“租借商标”发达起来的加多宝，自有其赢得市场的高超营销手段。

对比之下，广药目前无论在市场渠道占领、铺货量，还是在品牌营销、广告投入等方面，无不处于下风。加多宝大了“王老吉”这个孩子，难道广药又要将这个孩子变回黄肌瘦的样子？

一个好品牌，在广药手上真是折腾出了“羡慕嫉妒恨”的诸般煎熬来，难道最后还要“砸在自己手里”？（沙辰）



剑指贡嘎终极雪线

——2012“雪花啤酒勇闯天涯—冲破雪线”踏上征程



登山协会作为领队，从专业性和安全性两个方面确保此次大规模、高难度的冲破贡嘎雪线活动挑战成功。

冲破雪线 跨越极限

雪线，就是雪山的生命线，其上是寂静肃穆的冰雪，其下是生机盎然的空间，中间是人类勇者攀登突破的临界。“雪花勇闯天涯—冲破雪线”此次挑战的贡嘎山，位于四川省康定以南，主峰海拔高达7556米，雪线海拔在5000多米。受到长期冰川作用，主峰发育为锥状大角峰，周围绕以60°—70°的峭壁，攀登异常困难，而海拔每升高100米，气温便会下降0.6°C。这些都意味着队员们越向雪线目标迈进，越是对自己承受力

的极限考验。

2005年至今，雪花勇闯天涯活动共计行走了10余万公里，勇闯队伍历经艰难险阻一次次将足迹遍及高原、雪山、荒野，不断挑战极限任务。2012年的冲破贡嘎雪线更是在雪域高寒挑战自我，继续传承着雪花啤酒“进取、挑战、创新”的品牌理念。

八载历练，勇者无疆。华润雪花作为中国销量最大的啤酒企业，凭借一以贯之的勇闯精神开创了中国啤酒行业跨界营销的新模式。而每一次的探索与挑战，不仅打造了差异化的独有品牌标识，更以其专注、持续实现了自身品牌巅峰的不断攀越。

现代快报记者 章颖

实习生 许薇